

市领导督查精准扶贫工作

本报讯 特约记者汪淑琴报道:崇阳县青山镇华陂村是2017年出列贫困村,其精准扶贫工作开展情况如何?贫困群众能否如期脱贫走上致富路?这些问题,一直牵动着驻村帮扶的咸宁市副市长、市公安局长胡甲文的心。

2017年12月30日上午,胡甲文赴青山镇华陂村走访核查,并请来市扶贫办主任黄艳华“把脉”该村精准扶贫工作。崇阳县委书记、县公安局局长郭正华参加走访核查。

在华陂村村委会,胡甲文一行认真查阅扶贫手册、国网数据等台账资料,并深入产业基地、贫困户及非贫困户家中了解情况。

从走访核查后的反馈情况来看,

该村有龙虾、香莲等主导产业,集体经济收入超过5万元,村级九有情况符合标准,抽查的贫困户没有出现错漏或施策不准的情况,贫困户、非贫困户满意度较好,台账资料完整,但存在着扶贫手册填写不细,国网数据更新不及时,产业基地没有明显标志等问题。

针对查找出的问题,胡甲文要求,驻村及县、镇、村干部要对照问题清单抓整改落实,确保华陂村如期出列,贫困对象如期脱贫。

在查看华陂村新建的村委会后,胡甲文要求,新办公楼的建设与装修,反对奢侈浪费,提倡经济实用,力求为民便民利民,接地气。

涌动的冬日暖流

特约记者 陶然

时值冬至,暖阳普照。2017年12月22日上午,崇阳县铜钟乡坳上村群众服务中心广场热闹非凡,市、县、乡三级党代表齐聚一堂,与铜钟乡各村精准扶贫代表共同聆听新时代崇阳农民讲习所“精准扶贫”政策宣讲,为大家送政策、送物资、送健康,献上“扶贫大礼包”。

“等会儿我们的专业讲解人员会和大家‘零距离’接触,以通俗易懂的语言,给大家讲解各项精准扶贫政策,希望大家用心听,不懂的就大胆举手问。”在主持开班仪式时,县委书记杭莺亲切的开场语,迎来了阵阵掌声。

县扶贫办有关人员的专业精准扶贫政策解读,将活动引向深入。在众人里面,沈简军听得格外认真,当听到产业扶贫政策时,沈简军在本子上认真记录起来,“我现在种植了10亩香莲,承包了1个水产基地,规模还不够大。党的政策这么好,发展养殖还能享受各种政策优惠,所以我想扩大规模,明年把香莲面积扩大到80亩。”

不知不觉,一个多小时就过去了,台上讲得激情洋溢,台下听得津津有味,大家都没感觉到疲惫。

400余名机关干部赴铜钟乡开展精准扶贫走访送温暖活动

本报讯 特约记者汪淑琴报道:2017年12月23日,崇阳县委办、县财政局、县人社局等铜钟乡帮扶单位组织近400余名机关干部进村入户,进行“大宣讲、大走访、大慰问”活动。铜钟乡将在坳上村、独石村开展精准扶贫专项交叉检查,全力迎接国家、省精准扶贫验收检查。

上午九时左右,县委办机关干部来到驻点村——铜钟乡坳上村,开始了为期一天的走访入户送温暖活动,对全村190户685人进行了大走访,其中贫困户56户194人。深入贫困户和非贫困户家中,调查该乡精准扶贫工作开展情况,宣讲精准扶贫政策,并进行满意度测评。

“您家有几口人?家庭成员衣、食、住、行、就医、上学等情况如何?您的帮扶人是谁?您家的精准扶贫措施是什么?您对帮扶工作成效是否满意?对政府下一步扶贫工作有什么意见建议?……”

每走访一户贫困户,帮扶干部总是嘘寒问暖,详细了解他们的家庭收入及生产生活情况,宣讲精准扶贫政策,为他们的困难和问题出点子、想办法,令他们深受感动。

“您家目前的生活条件怎么样?驻村工作队为村里实施的相关帮扶项目,您是否知道?对精准扶贫工作是否满意?对村里的工作有何建议?……”

驻村干部走访该村非贫困户群众时,就精准扶贫工作及群众满意度测评进行了问卷调查。

“国家的产业扶贫政策真好!坳上村中药材帮扶基地,不仅能增加贫困户收入,也能提高我们非贫困户的家庭经济收入。”遇到挎着竹篮从中药材基地采挖回家的非贫困户沈模训夫妇说,“我们每人每天可采摘橘子100多斤,每斤0.8元,一天有100多元收入,还不错!”

坳上村驻村工作组组长廖斌说,通过一天的调查走访发现,大部分群众对该乡精准扶贫工作表示满意和肯定,也有部分群众表示,希望政府能有更多的政策,让贫困户得到更多实惠。

铜钟乡党委书记杜兵介绍,全乡5344户20556人,其中贫困户1397户5027人,驻村干部走访慰问全覆盖。12月26日—29日,该乡组织开展精准扶贫专项交叉检查工作。

对坳上村、独石村所有住户采取交叉检查的形式,对各自自查自评、台账、村台账等情况进行查阅;对被检查村国网数据进行全面检查;对在家的住户逐个上门走访,不在家的住户则电话问询等方式,查找问题,形成问题清单,并对照整改,确保顺利迎接国家、省精准扶贫验收检查。

崇阳县人民医院耳鼻喉科主任吴宏

李云程:荆楚山区的扶贫攻坚战士

○蔡亚君 金勋亚 余帅兵



医学博士李云程在崇阳义诊

李云程,一位年轻的医学博士,刚从美国留学回来就直奔鄂南幕阜山区精准扶贫攻坚主战场。9个月来他接诊患者3000多人次,实施耳鼻咽喉头颈外科手术200多台次,为群众减轻医疗负担100多万元;调研、义诊、讲学,他用23天时间穿过了荆楚大地的22个县(市、区),足迹踏遍秦巴山区、武陵山区、大别山区和幕阜山区,行程3500多公里。



医学博士 李云程

一个山区县级医院举办省级范围高规格的学术论坛,在咸宁市崇阳是首开先河。

李云程认为,山区人民看病难最根本的原因就是医疗科技滞后和人才匮乏。授人以鱼更要授人以渔,有了技术人才的支撑,山区医疗事业才能可持续发展,山区老百姓看病难才能得到改善,山区群众奔小康才能得到健康保障。

于是,他依托武汉协和医院优势资源和强大学科成就,带领崇阳县人民医院耳鼻喉科全体医护人员积极开拓新的临床业务,着力提升医疗技术水平。引进低温等离子技术和电子鼻咽喉镜检查系统,开创耳鼻咽喉微创手术,让患者就近享受到先进技术带来的优质医疗服务,解决了部分山区群众看病难看病贵的问题;运用武汉协和医院的先进诊疗技术,推进崇阳县头颈肿瘤外科治疗的规范化,成功实施颈部淋巴结清扫、颌下腺肿块、甲状腺肿块、腮腺肿瘤等大中型手术3例,让以前奔波于省城大型医院就诊的患者得到就近治疗;探索鼻内镜和耳神经外科微创技术,与武汉协和医院专家对接互动,突破临床技术瓶颈,施行手术60余台,极大方便了山区群众当地就医。

在积极开展技术创新的同时,李云程还不遗余力精心培养本土医疗人才。他每周组织科室医师学习专业理论,亲自用PPT为大家讲解操作规程和技术要点;经常邀请省级大型医院专家教授来崇阳作专题讲座和临床指导;指导医护人员总结临床经验,撰写学术论文,积极参加各类学术活动。在李云程言传身教之下,崇阳县人民医院耳鼻喉科10多名医护人员不用外出进修,天天能接受高级别的专业培养,医疗技术水平和整体素质显著提高。

穿越荆楚大地四大山区,医疗扶贫的“急先锋”

作为省医学博士服务团团长,李云程肩负着秦巴山区、武陵山区、大别山区、幕阜山区四个连片特困山区医疗扶贫指挥协调的艰巨重任。医疗调研、巡回义诊、学术讲座、临床指导、疑难病例会诊以及义诊单位对接、人员调遣、行程路线、时间安排等,他精心制订了医疗扶贫工作计划。

2017年7月3日,李云程率领18名医学博士从幕阜山区的崇阳县启

程,拉开了荆楚特困山区医疗扶贫“长征”序幕。他们为山区人民送医、送药,送去党的关怀和温暖,所到之处受到群众的一片赞美,并留下了一路感人的故事。

2017年7月6日上午,博士团来到赤壁市人民医院义诊。一位头痛症患者介绍,以前他经常奔波于省城大医院,专家来家门口义诊是让老百姓看病少跑路少花钱的实事。赤壁市人民医院副院长郑洲说:“医学博士下来义诊,让群众足不出山就能享受到省城三甲医院的优质医疗资源,很受老百姓的欢迎,同时也提升了基层医院医疗技术和服务水平,这正是我们最需要的。”

2017年7月8日博士团在通山县人民医院义诊时,恰巧碰上一位颅脑外伤急危病人,院方没有手术把握,转院途中又存在极大风险。李云程迅速安排神经外科博士协助院方进行抢救。在条件受限的情况下,他们凭着精湛的医疗技术成功进行了脑室分流术,把伤者从死神身边抢救回来。看到亲人起死回生,病人家属都感激得热泪盈眶。

“卡沙沙,卡沙沙……”2017年11月4日上午,在恩施土家族苗族自治州的利川市人民医院,一位接受过治疗的彝族耳病患者拉着李云程的手谢个不停。位于武陵山区深处的利川市与省城武汉相距近600公里,因环境险恶、路途遥远,治病难成为制约当地少数民族脱贫致富的挡路虎。正是这一现状促使李云程下定开辟利川医疗扶贫新线路的决心。11月是利川的多雨季节,山区群众大多时间都难以出行。博士团进山的这天恰好雨过天晴,艳阳高照,面对舟车劳顿前来义诊的医学博士,虔诚的少数民族群众把他们当作心中温暖的阳光……

从鄂东南的幕阜山区到鄂东北的大别山区、从鄂西北的秦巴山区到鄂西南的武陵山区,整整23天,李云程率领18名年轻的医学博士穿越了荆楚大地的22个县市,行程3500多公里。23天他们为山区群众义诊3000多人次,为山区患者解决各类疑难病例80多人次,为山区医务工作者作学术报告50多场次,让医疗资源匮乏的山区群众真正享受到先进医疗技术带来的优质医疗服务。

李云程率领的不仅是一个博士服务团,更是一个钢铁般的医疗扶贫战队。

加强政府自身建设

(上接第2版)

新时代、新征程,对政府自身建设提出新要求。我们要以政治引领发展,以高效抓好落实,以转型优化服务,以廉洁树立形象,坚持不懈推进政府自身建设。

(一)全面加强政治建设。始终把对党绝对忠诚作为政府干事创业、做好工作的思想灵魂,坚定不移贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育活动,把学习十九大精神贯穿政府各条战线、各项工作,促进党的各项方针、政策在崇阳落地生根。牢固树立和践行“四个意识”,切实提升党员干部政治站位、政治担当和

政治自觉,坚决服从县委领导,不折不扣抓好县委各项决策部署落实落地。

(二)全面加强作风建设。提倡“马上就办、真抓实干”精神,加快政府工作运转节奏,进一步完善目标责任考核体系,对重点工作和重大项目,签订“责任状”、制定“时间表”,确保一抓到底、抓出成效。促进政务服务再提升,启动工业项目建设“零审批”“先建后验”试点,为广大群众和企业提供最优质的服务。广泛开展“创优评差”活动,增强服务意识、端正服务态度、提高服务质量,切实解决“门难进、脸难看、事难办”问题。

(三)全面加强法治建设。自觉接受人大法律监督、政协民主监督,以及社会各方面监督,认真办理人大代表议案、建议、意见和政协提案。坚持法定职责必须为、法无授权不可为,结合行政审批制度改革,努力实现“目录之外无审批、清单之外无权力”。加大对群众关心的食品药品安全、环境监管、违章建筑等重点领域执法力度,严厉查处执法领域的违法案件。加强政府诚信建设,凡是说了就要算、定下的就要办,做到信守行必果。

(四)全面加强廉政建设。坚持将纪律和规矩挺在前面,以监察体制改革试点为契

名词解释

1、“三乡工程”:市民下乡、能人回乡、企业兴乡。

2、“新三板”:全国性的非上市股份有限公司股权交易平台,主要针对的是中小微型企

3、“四板”:即区域性股权交易市场(也称“区域股权市场”),是为特定区域内的企

4、“ppp”:又称PPP模式,即政府和社会资本合作,是公共基础设施中的一种项目运作模式。

服务的私募市场,是我国多层次资本市场的组成部分。对于促进企业特别是中小微企业股权交易和融资,鼓励科技创新和激活民间资本,加强对实体经济薄弱环节的支持,具有积极作用。

服务的私募市场,是我国多层次资本市场的组成部分。对于促进企业特别是中小微企业股权交易和融资,鼓励科技创新和激活民间资本,加强对实体经济薄弱环节的支持,具有积极作用。

服务的私募市场,是我国多层次资本市场的组成部分。对于促进企业特别是中小微企业股权交易和融资,鼓励科技创新和激活民间资本,加强对实体经济薄弱环节的支持,具有积极作用。